

**Отзыв на автореферат диссертации Сорокина Э. П.**  
**«ПЕРИОПЕРАЦИОННОЕ ВЕДЕНИЕ ПАЦИЕНТОВ С**  
**ТОРАКОАБДОМИНАЛЬНЫМИ ТРАВМАМИ, НАХОДЯЩИХСЯ В**  
**КРИТИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ»,**  
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук  
по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Актуальность темы. Как известно, травмы являются основной причиной смерти среди лиц молодого трудоспособного возраста. Торакоабдоминальные травмы, сами являясь тяжелыми, сопровождаются значительным числом диагностических и тактических ошибок, приводящих к развитию многочисленных осложнений и ухудшающих прогноз. Однако общепринятые алгоритмы и методики periоперационного ведения таких пациентов не разработаны.

Научная новизна и практическая значимость работы. Новизна и достоверность полученных результатов и сформулированных выводов не вызывает сомнений. Автором определена информационная значимость для прогнозирования осложнений и исходов при торакоабдоминальных травмах как общепринятых, так и оригинальных интегральных шкал, а также научно обоснован персонифицированный подход к выбору методики анестезии и periоперационному ведению пациентов с данной патологией. Кроме того, впервые изучены вопросы закономерностей поступления пострадавших с торакоабдоминальными травмами в стационары, что позволяет улучшить организацию их работы.

Практическая ценность исследования Эдуарда Павловича Сорокина заключается в том, что применение персонифицированного подхода к periоперационному ведению пострадавших с торакоабдоминальными травмами с применением оригинальных шкал ШОРИ и ШОРИ 2 позволяет снизить частоту развития инфекционных осложнений у данного контингента пациентов и сократить длительность их пребывания в стационаре.

Автореферат достаточно полно отражает клинический материал, который обработан с применением современных методов медицинской статистики. Замечаний по его оформлению нет. Диссертация, кратко изложенная в автореферате, представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу. Выводы обоснованы и подтверждаются материалами исследования.

По теме диссертации опубликована 41 печатная работа, из них 18 – в научных журналах и изданиях, включенных в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации, 1 – патент на изобретение. Результаты также доложены на региональных и общероссийских конференциях.

Принципиальных замечаний, которые оказывают влияние на общую положительную оценку работы соискателя, нет.

**Заключение.** Диссертационная работа Сорокина Эдуарда Павловича на тему «Периоперационное ведение пациентов с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи – улучшения результатов лечения пострадавших с торакоабдоминальными травмами, что имеет важное значение для клинической практики.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а автор достоин присуждения степени доктора

медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Заведующий кафедрой анестезиологии,  
реанимации и интенсивной терапии  
ФГБОУ ВО Читинская государственная  
медицинская академия министерства  
здравоохранения РФ,  
Заслуженный врач РФ,  
доктор медицинских наук, профессор

22.10.2019,

К.Г. Шаповалов

ФГБОУ ВО Читинская государственная медицинская академия  
672090, г. Чита, ул. Горького, 39-а; тел. 35-43-24; e-mail: pochta@chitgma.ru

Подпись Р. Г. Шаповалов заверяю

Начальник отдела кадров

ФГБОУ ВО «Читинская государственная  
медицинская академия» Минздрава России



Коржова Т.А.

